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Kod žičanih vučnih postrojenja po 
osnovnom patentu br. 13333 treba sprečiti 
da vučni organi koje skijači puste ne pad­
nu na voznu putanju, jer se inače vučni 
organi zalede na putanji a mogu i da se 
zakače za obližnje predmete i na okolne 
ličnosti. Nekorišćeni vučni organi treba 
dalje da budu pristupni samo u oblasti 
glavne stanice u dolini i eventualno na me­
du stanicama onim skijačima, koji su pla­
tili za vuču i treba da u putu ne mogu biti 
dohvaćeni i korišćeni od strane neplatiša. 
Najzad treba da i skijači pri vučnom vože­
nju mogu proći pored eventualnih smetnji 
koje se nalaze na putu, n. pr. pored palih 
prethodnika, a da pri tome ne moraju pre­
kinuli vučnu vožnju.

Ovaj dopunski pronalazak rešava ove 
zadatke na taj način, što su vučni organi 
ugalvnom poprečno na pravac sile vuče­
nja elastično popustljivo utvrđeni, tako 
da skijači mogu da povuku vučne organe u 
glavnom odozgo na niže i da se ovi strmo 
penju prema gore, kada ih skijači napus­
te.

Kod primera izvođenja na sl. 1 i 2 o- 
beleženo je sa 10 transportno uže žičanog 
vučnog postrojenja, a sa 11 vučno uže sa 
visećim delom 12. Automatski dejstvujuća 
naprava 13 za dizanje utvrđena je na za­
sebnom visećem delu 14 i njeno uže 15 za 
dizanje utvrđeno je na vučnom organu 16.

Kad skijač završi vožnju napuštanjem 
vučnog organa 16, naprava 13 za podiza­

nje uvlači elastičo svoje uže 15 za dizanje 
i podiže gore vučni organ 16, dok se ovaj 
odozdo ne prisloni uz napravu 13 za diza­
nje, kao što je to pokazano u sredini si. 1. 
Tada je vučno uže 11 zategnuto između 
visećih delova 12 i 14. Ucrtani kotur 17 za 
uže nosi dole doboš 18 koji se zajedno o- 
brće i koji služi za vodenje visećih delova 
vučnih užadi, naprava za dizanje i vučnih 
organa. Ucrtani kotur za uže je tako zva­
ni povratni kotur ili kotur za zatezanje, 
koga uže 19 za zatezanje i teg 20 vuku 
udesno. Pogonski kotur u stanici u do­
lini i eventualno koturi za užad na pomoć­
nim stanicama na uglovima opremaju se 
po pronalasku sa istim takvim limanim do­
bošima 18.

SI. 2 pokazuje u detalju, kako su vuč­
no uže 11 i uže 15 za dizanje tako utvrđe­
ni na vučnom organu 16, da se ovaj ne 
može obrtati oko svoje ose, tako, da nje­
gov dodatak i pri nekorišćenim vučnim 
organima ostaje upravljen poprečno na 
pravac vučenja, što skijačima olakšava pri­
stup za vučnu vožnju.

Kod primera izvođenja prema si. 3 su 
vučna užad odnosno vučne žice II, umesto 
na naročitim visećim delovima 12, utvr­
đene na napravama 13 za držanje na vise­
ćim delovima 14. Drugim rečima, na 
zadnjim visećim delovima 14 su jed- 
novremeno postavljeni vučno dejstvu- 
jući sledeči vučni organi pomoću vuč­
nih užadi odnosno vučnih žica, tako, da
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zadnji viseči delovi jednovremeno služe 
kao prednji viseći delovi za sledeče vučne 
organe. Iz toga sledn je zbijeni je posedanje 
vučno:' užeta 10 vučnih organima 16 i od­
govarajući povećano transportno dejstvo 
žičanog vučnog postrojenja.

Kod primera izvođenja prema si. 4 
kornbinovani su ujedno užad za dizanje i 
vučno uže na sledeči način: Uže nosi dva 
odbojnika 21 i 22 i prolazi kroz jedan 
prsten 23 vučnog organa 16 i preko jed­
nog koturića na visećem delu 12. U mir­
nom položaju ucrtanom celim linijama 
oslanja se odbojnik 21 uz prsten 23 a uže 
se napravom 13 za dizanje koja dejstvuje 
automatski zateže između visećih delova 
12 i 14. Ako skijač pri nastupu za vučnu 
vožnju dohvati vučni oragan 16, to ovaj u 
njegovim rukama najpre zaostaje u od­
nosu na transportno uže: 10, dok odbojnik 
22 ne naiđe na koturić 24 na visećem delu 
12 kao što je to črtasto pokazano na si. 
4 Naprava 13 za dizanje oslobađa uže 15 
prema meri visinskog položaja vučnog li­
žeta nad dotičnim mestom vozne putanje. 
Ako skijač pusti vučni: organ 16, to se 
skraćuje uže 15 i uređaj se vraća u mirni 
položaj ucrtan celim linijama.

Patentni zahtevi:

1. Žičano vučno postrojenje za skija­
če po osnovnom patentu br. 13333 nazna­
čeno time, što ima u glavnom poprečno 
na pravac sile vučenja elastično popustlji­
vo utvrđene vučne organe tako, da skijači

mogu vučne organe da povuku u glavnom 
odozgo na niže i da se ovi strmo penju na 
više, kada ih skijači napuste.

2. Žičano vučno postrojenje po zahte­
vo 1 sa beskrajnini transportnim užetom, 
naznačeno time, što su pojedinim vučnim 
organima (16) podređena sve po dva vise­
ća dela (12, 14) na transportnom užetu 
(10) i što su vučni organi (16) vezani sa 
prednjim visećem delovima (12) vučno dej- 
stvujući, a sa zadnjim visećim delovima 
(14) pomoću popustljivo automatski dej- 
stvujućih naprava (13) za dizanje.

3. Žičano vučno postrojenje po zahte­
va 2, naznačeno time, što su zadnji viseći 
delovi (14) jednovremeno vezani sa sledu- 
jućim vučnim organima, tako, da zadnji 
viseći delovi (14) jednovremeno služe kao 
prednji viseći delovi (12) za sledujuće vuć- 
ne organe.

4. Žičano vučno postrojenje po zah- 
tevu 1 do 3, naznačeno time, što vučna u- 
žad odnosno vučne žice (11, 15) i automat- 
ski dejstvujuće naprave za dizanje (13) ta­
ko delu ju na vučne organe (16), da se ovi 
i onda kada nisu korišćeni, ne mogu obr­
tati oko svojih osa.

5. Žičano vučno postrojenje po zah- 
tevu 1 do 4, naznačeno time, što viseći de­
lovi, (12, 14) vučna užad odnosno vučne 
žice (11,5) vučni organi (16) i automatski 
dejstvujuće naprave za dizanje (13) bivaju 
vodeni u oblasti koturova (17) za užad ži­
čanog vučnog postrojenja (10) pomoću 
doboša (18), koji se obrću sa koturima 
(17) za užad.
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